

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székelyi-utca SIMON-ház Kunz József ur kávéháza mellett szemben.

Hirdetmények.

Hirdetmények: előzetési pénzek és a kiadás körüli panaszok valamint a lap szellemi részét illető minden közlemények ide intézendők.

Bármentetlen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként a vasárnap és péntek kivételével.

XVIII. évfolyam 1891.

Debreczen. Szerda Aprilis 22.

Előfizetési ár:

Helyben hához hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre - - - - - 10 frt - kr.  
Félévre - - - - - 5 frt - kr.  
Negyedévre - - - - - 2 frt 50 kr.  
Egy hóra - - - - - 1 frt - kr.

Hirdetési ár:

Ottasáhos petitor egyszeri beiktatásáért 5 kr. Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. - Nyilttér 4 hasábos petitorért 20 kr.

Hirdetést vagy reklamot magában foglaló újdonság sora 50 kr.



79. szám.

"A dieu."

Budapest, április 21.

A Balkánfélsziget örvendő szivvel vesz bucsut gonosz szellemétől; Hitrovo ur, a csár bukaresti követe, uti máháját rendező s Lissabonba hajóz. Szívélyesebb Isten veled-et távoznak soha nem mondtak, mint a Balkán népei mondanak tulajdó örömlükben ennek az embernek. A mi gaz összeesküvést, aljas bujtogatást a Keleten évek óta elkövettek, Hitrovo ur keze mindanyiban játszott.

Védve a diplomaciai képviselő immunitása által, visszaélt ez ember állásának előnyeivel a leggrutabb üzemek elkövetésére, hogy zavarja és akadályozza általuk a megerősödés haladását a Balkán területén.

Az orosz propaganda emisszáriusai az ő kezéből kapták a rubeleket, melyeket gurítottak; bujtogatókat és vizsály szitákat fogadott fel s tanított ki, hogy az állami rendet aláássák; bérnyilkosok az ő kezéből kapták fegyvereiket gaz merényleteikre.

Hivataloskodása alatt a bukaresti orosz követség háza volt a fészke minden konspirációnak, melyet az orosz propaganda szerzett a Keleten. Hogy csak két nevet említsünk, Panicza őrnagy és Benderev kapitány ennek a különös diplomatanak voltak eszközei és vendégei. Elhívása a Balkán területéről nyílt határ a keleti népekre, mintha boszorkány-nyomástól szabadulnának meg.

A csár Lissabonba helyezte át Hitrovo ur. Egy látszik, hogy szinte kellemetlenül érezték a Néva mellett a diplomata buzgalmát. Oroszország diplomatái a Keleten mind kétszínűsködnek. Képviselő a hivatalos, azaz a hivatalosan színtelen politikát, mely kerül minden inkorrektséget; e mellett azonban szolgálóiok kell a tulajdonképeni, hivatalosan be nem

vallott orosz politika érdekeit is, mely politika az ő titkos üzemek által forrongásokat támaszt a Balkánon, összeesküvéseket szerez és még az orgyilkosságot sem veti meg, hogy ne engedje a Keletet nyugalomhoz jutni. Oroszország többi diplomatái bizonyos chie-kelet üzik ezt a kétkulacosságot; óvakodnak attól, hogy uruk és parancsolójuk titkos politikájának brutálitását nagyon mereven juttassák napvilágra.

Hitrovo ur azonban nem iparkodott ily óvatosságnak lenni.

Szinte naiv nyereséggel üzte azt, mindenkinek szeme láttára, a minnek csak titokban lett volna szabad történni. Nem azzal, a mit tett, lett ő Pétervárot kelemetlenné, hanem azzal, hogy miként tette. Ez az ember nagyon előmozdította az orosz politika céljait a Balkánon, de nagyon is kompromittálta. Mert előmozdította, nem lett elbocsátva, mert kompromittálta, át lett helyezve.

Nagyon őszinte volt s nagyon nyílt kártyákkal játszott. Ez volt végzete. A hatalom birtokosainak a Néva mellett nem illett bele a czőkmőkükbe, hogy, minden utcai gyerek belát a kártyájukba, hogy a verebek is azt csiripelik, Oroszország diplomatái mint bérnek összeesküvést s a csár politikáját mint láttatják el orgyilkosokkal. Mind ennek bizonyos előkelőséggel és tartózkodással kell történni, — és ebben hibázott Hitrovo ur.

Mint a Pester Correspondenz jelenti, már tavaly merültek fel differenciák Hitrovo és belgrádi kollégája, Persiani ur közt s ez utóbbi hivta fel a pétervári körök figyelmét, szabadságon létekor, a bukaresti követ ügyetlen buzgalmára. Már akkor el volt határozva Hitrovo ur elhelyezése.

Azért engedtek neki időt, hogy csatános legyen távozása.

Nos, a szófiai minisztergyilkosság melynek számai visszanyulnak a bukaresti orosz követség palotájába, hatásos távozást tett lehetővé Hitrovo ur részére: távozást durranással. Vigan fellelekezte, mint gonosz varázslattól megszabadulva, nézi Európa Kelete Hitrovo ur távozását. Természetesen jobb lett volna Európának, ha ez az ember soha sem is tette volna lábát a Balkán területére.

## Országgyűlés.

Budapest. April 21.

A birói és ügyészi szervezet módosítására vonatkozó törvényjavaslat általános tárgyalását ma befejezte a képviselőház, sőt a részletes tárgyalásba is belekezdett. A mai vitában az ellenzék részéről Madarász József, Horváth Adám és Kemény Pál vettek részt, a kik a miniszteri omnipotencia miatt panaszkodtak s a javaslat által szerinti kivégzett birói függetlenséget siratták el. A szabadelvű párt részéről ellenükben Tarnóczy Gusztáv beszélt, különösen Polónyi Géza tegnapi beszédével polemizálva.

Az általános vita végén Szilágyi Dezso igazságügyminiszter szólalt fel javaslatának védelmére.

Szilágyi, beszédének elején a birói kar kiképzéséről beszélt s nemcsak a szabadelvű pártnak, hanem az ellenzéknek is élénk helyeslése mellett fejtette ki, hogy mi módon kívánja a jogász ifjuság arra való elemét a birói pályára megnyerni és kiképezni.

Igen érdekesen fejtette ezután Szilágyi, hogy a tárgyalás alatt álló törvényjavaslat kodifikációs tekintetben helyes uton halad s meggyezik a nyugati törvényhozások kodifikációs szokásaival. Majd kiterjeszkedett a javaslat által inaurált reform költségeire s megnyugtatta az ez iránt aggódo ellenzékét.

Áttér ezután arra a vádra, hogy a javaslat sérti a birói függetlenséget s kimutatta annak alaptalanságát. Mert a javaslat egy hájzállal sem megy tovább a felügyeleti jogban a kormány javára, mint a korábbi törvények, csupán jobban precizirozza a felügyeleti jogot.

természetes, egyszerű gyermeknek a látásán, igénytelen csacogásán, ki-kítőre kacaján.

Nem beszélünk ezzel a Balzac nőalakjai idegességéről, sem a szerelem metafizikájáról — és jól esett nagyon a sok okos nő után ennek a kis ostobácskának a társasága, a ki Balzacról ugyan édes keveset tudott, hanem a kis Dianna kutyáját olyan odaadón támogatta kezével, ugy oda szorította dobogó keblére, hogy az embernek kedve lett volna Diannának lenni.

Ha az ember az íróról kezdett el vele beszélni, vagy Petőfi, Arany egy-egy költeményét olvastam fel neki, tekintete szinte rámtapadt. Hallgatott figyelmesen, odaadón. — Hanem azért mindig azzal végezte:

— Nagy boldok azok a poéták! Mi mindent összefirkálnak!

Vitász ur a gazdasága után nézett, s bizony néha órák hosszáig elüldögéltünk a kertben, egy öreg körte fa alatt. Nagy lehajló ágai majdnem egészen eltakartak bennünket, s a napfény, az ég kékje csak a zöld lombokon keresztül vetődött a kis lugasba.

Kedves kis hely volt. A kelti virágok fűszeres illata együtt szállt hozzánk a kert alatti réten renden heverő széná illatával, a méhecsből kirebbenő méhek zümmögőve lepték el a petuniák, liliumok tarka, fehér kelyheit.

— Milyen szép itt köröskörül minden, hogy megaranyoz mindent az Isten áldó napfénye, s jószágos szeme mintha ide ragyogna az ég kék kárpitja körül.

— Gyönyörű, nagyon szép, s ilyenkor, az ilyen szép nyári napon ugy elszorul a szívem, ha eszembe jut az én jó anyácskám, a ki sötét sirban, napfénytelen üregben alszik.

Nagy fekete szemében könnyek ragyogtak, szép melle hullámosan emelkedett.

Olyan szép volt ez a könnyező leány! Nem a tettető fájdalom poseos kitérése volt, de az egyszerű, nemes fájdalom megragadó kifejezése.

— Szegény, szegény Nelli! —

Majd a részletes tárgyalás folyamán Polónyi Géza két módosítványra való vonatkozással, töb jelentős nyilatkozatot tett az igazságügyminiszter. Igy kijelentete, hogy a közoktatásügyi miniszterrel már megállapodott abban, hogy a kormány előterjesztést fog tenni az államvizgák átalakítása tárgyában, hogy a jogtudorság ezental megradon tisztán tudományos gráduknak és se az ügyvédséghez, se a bírósághoz föltétlenül ne követelessék. Kijelentette továbbá a miniszter, hogy a részletes tárgyalás folyamán módosítást fog nyújtani a vizsgálóbírói funkciók vitelének szabadosabb körülményes céljából; végül nyilatkozott a korona-ügyészi állás szervezése iránt.

## Külföld.

A csüggedetlen ó-csehek. A nemet-csehek kiegyezési kudarc és az ó-cseh képviselők nagy többsége bukásának dacára az ó-cseh klub még mindig bizakodik. A klub tagjai tiltakoztak az ellen, hogy nem elég hathatósan védtek a bécsi egyezkedést. Előnkük, dr. Mattusch az alakulóban lévő katolikus-konzervatív párttól is szólt, kikelve ama ráfogás ellen, hogy az ó-cseh pártnak nem marad egyéb hátra, minthogy beolvadjon a katolikus-konzervatív pártba. Az ó-cseh párt, ugy mond, a népből gyökerezik és fenn fog állni a jövőben is. Nem olyan gyönge ez a párt, mint a minőnek mondják. De azért barátságos viszonyt akarnak folytatni az új párttal is.

Május elseje. Az osztrák munkások sem tágtanak május elsejének megünneplésétől. Pedig ujabban a cseh iparegyesület is kimondta, hogy a munkásoknak május elsején senki se adjon szabad napot. — Eddig hatszáz reichenbergi cég fogadta el a határozatot. Vasárnap délelőttre a bécsi munkások nagy gyűlést hívtak egybe, de a rendőrség tilalma következtében, kénytelenek voltak lemondani a gyülekezés tervéről és csak területenként külön-külön gyülekeztek. Mindenütt azt határozták, hogy május elsejét, ép ugy mint tavaly, meg fogják ünnepelni.

Szentpétervárról alaptalannak nyilvánították a hírt, mintha Olga nagyhercegné öngyilkosságot követett volna el s mintha a csár öt évre számította volna Mihály nagyherceget; a szentpétervári czáfolatok persze nem valami nagy bizalommal szoktak találkozni.

Romániában megkezdődnek az általános

Könyben uszó szemét rám vetette, s reszkető kézzel szorította meg a kezemet.

Sokáig nem tudtam feledni azt a jelenetet. Ébren, álomban előttem állott a szép leány fájdalma, nemes, egyszerű kifejezésével.

Mikor ezután újra összjöttünk, megint vidám, jókedvű volt, mint valami kedves kis madár.

— Ne félj pajtás, nem unatlak sokáig. Nem akarom elmondani minden találkozásunkat. Csak az utolsó házasságunk előtt.

Megint ott voltunk a ház megett kertben. Vitász ur kint volt a szérián, csépelgetett, a cselédek is mind kint voltak, csak egy öreg asszony főzött a konyhán, illetőleg csak vigyázott az ételekre, hogy meg ne égjenek, meg ne kozmásodjanak, mert Nellike maga készítette el az egész ebédet, s csak akkor jött ki hozzám, mikor már minden rendben volt.

Egy nagy grupp pelargonium mellett heverésztem a buja növényű zöld fűben. Mogyoróbokrok árnya védett a rekkenő nap heve ellen. A gyors munkától, s a konyha tüztől kipirult arczalán, fáradtan ült le mellem. Vékony nyári ruhája ugy tapadt karcsu természetére, mintha rá lett volna öntve, s a derék mély kivágása látni engedte telt, hullámos nyaka vonalait. Még egy felső gombot is nyitva hagyott, hogy a szellő jobban átjárhassa.

— És a szellő jött is. Virágillattal terhesen szállt lebontott haja fűrtel közé s lengte körül kipirult arczát.

— Oh, milyen jó itt, — kacagott fel vidáman, s fél karjára ereszkedve, ledől a fűbe.

Egy pillanatra lehunyta a szemét is. Hosszu selymes pillái ráborultak a szép szemére, s félig nyitott nedvas ajkai apró fehérgöngyölű fogai fölött ugy ragyogtak, mintha vérszínű piros rózsza kelyhe közé hópelyhek hullottak volna.

— Oh, de jó itt, suttogetta lágyan, csendesen.

— Én meg, amint néztem, néztem ezt az

## A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

### Becsületből.

Elbeszélés.  
Vértési Gyulától.  
(Vége.)

Elhallgattam. Főlöszleges lett volna tovább is kérdezősködnöm. Boldogtalan házasság, mint a házasságok legnagyobb része. Az asszony nem szereti, ez meg bolondul utána. A gazdálkodáshoz nincs kedve, fel pedig nem mer jönni az elkényeztetett talusi kisasszonyhával. Szegény boldogtalan! Mástkülönből megkopott, unalmas téma.

— Pincér! még egy üveg sashegyit! Megiszszuk, amíg elmondok neked egyetmást. Jól fog esni, ha elmondhatom.

— Kérlek.

Nem valami örvendetes várakozást olvashattam le az arczomról, mert sietett megvigasztalni.

— Ne félj pajtás, Nem lesz hosszú, ezikornyás történet. Nem novellát akarok én elmondani, se lamentálni nem fogok. Nem Nem is lenne rá okom. A feleségem szép fiatal asszony, vagyonom is van anyai, a masnyiból megélhetek tisztességesen, becsülettel. Az emberek a környéken irigyelik a jó dolgomat. Es irigyelhetik is! Igazán vétek az Isten ellen, mikor nem adok neki hálát jószágért. No, de hadd mondok el az egészet ezután mond meg te a szemembe, a mit én már régóta el akarok magammal hitetni, hogy hasztalan, ostoba ember vagyok.

— Fiatal, kezdő ügyvéd koromban valami dolgom akadt Perényesen. Egészen rám esteledett. A fuvaros nem akart nekiindulni a sötét éjszakába. Mi az ördögöt csináljak abban a nyomoruságos faluban. A zsidó kocsmáros hajlandó volt ugyan átengedni a szobáját, de egy csep kedvem sem volt a piszkos, bűdös szobában aludni. Vacsora alatt

kikérdeztem a kocsmárosot, hogy miféle uri emberek laknak itt a faluban.

— Nem lakik itt más uram, csak Vitász Károly. Az is olyan féur, félparaszt. Sort kaszál, meg arat a bérésekkel. A marhának is mindig maga ágyaz. De hát jól teszi, nem is boldogul másképp a kis gazda. Ő pedig jól megszedi magát. Van egy leánya is. Gyönyörű kisasszony. Olyan két szeme van, mint a karbunkulus. De bizony az is verset surol a szógálóval. Fain lány az.

Vitász — Vitász? Eszembe jutott hogy anyai ágról a Vitásyakkal rokonságban vagyunk. Hátha ez is az, ezután szép lány is van a háznál. Csak jobb lesz ott tölteni az estét, mint ebben a bűdös butyikban.

Egy fél óra múlva már ott ültem Vitász urambátyám barátságos födele alatt. Csakugyan a familiához tartozott, nem valami közeli rokonság volt ugyan, hanem azért Nelli-kével hamarosan megittuk a rokoni poharat. Szép leány volt, azt meg kell adni. Egészséges piros arca, majd kicsattant az ifjuság tüztől, telt idomain feszült a ruha, s mikor kacagott, vérpiros ajkai közül csak ugy ragyogtak elő zománcos fehér apró fogai. Pedig gyakran kacagott. Minden haszontalanságon, minden bohóságon.

Mikor elváltunk az öreg ur, a maga egyszerű modorában kijelentette, hogy egészen kedvére való legény vagyok, s ha nem találok öket unalmasaknak, hát csak látogassak el néha hozzájuk.

El is látogattam. Nagyon jól esett azzal a kis vadvirággal elbeszélni. Nem kellett ezzel szemben a szővirágokat, a szellemes témákat keresni, beszélhetett az ember vele a legesekélyebb, leghaszontalanabb dolgokról is, az mind mulattatta. S nagy szeméi olyan figyelmesen tapadtak az ember arczára, hogy szinte érezte az ember a kiáramló delejes sugarakat.

Ingerlően szép gyermek volt. S a sok blazirtságot negyöző, ideges, kimért vagy a gyönyörök raffineméjára vágyakozó bölgyek után, egész felírissult a lelkem ennek a

képviselőválasztások a 183 állásra 600-nál több jelölt van.  
A czár ukázát adott ki, mely a külföldi zsidókra nézve megszünteti az utlevéllel való zaklatásokat.

### A mérnöki hivatal szervezete.

Debreczen, apr. 21.  
Városunknak meglepően gyors tempóban való fejlődése, modern uton való haladása tette szükségessé, hogy a mérnöki hivatalnak új szervezetet adjunk. — Egy jól szervezett mérnöki hivatal ma már egyik leghatásosabb tényezője a városok fejlődésének. Sok függ attól, milyen tervező, alkotó képességgel bírnak a város mérnökei; feltudnak-e emelkedni a bürokratizmus szoros korlátain, lelkesítik-e őket ideális eszmék, a melyek szárnyat adnak a tevékeny férfiaknak. De ép ily fontos postulatuma a mérnöki hivatal cselekvő képességének a munkabeosztás helyes elrendezése, amely mellett mindenki ösmeri a maga kötelességeit, mindenki tudja mire fektetheti az ő összes képességeit, idejét és ügybizalmát, hogy folyton egy irányban, egy cél felé, összehitt erővel haladva, annál biztosabban és sikeresebben megfelelhessen az elbe tűzött feladatoknak.

Ilyen vezérelek tanácsolták a mérnöki hivatal új szervezetének kidolgozását, mely holnap másodszor kerül a közgyűlés tárgyalása alá, miután a belügyminiszter az első határozatra nézve szigorubb és részletesebb distinctiókat követelt, és a legfontosabb szakosztályok, az építésnek vezetésére, törvény-szerűleg képezett építészek alkalmazását kívánta.

A módosított szervezeti javaslat a jog- és pénzügyi bizottság átdolgozása után háromszor annyit mint az első kidolgozás volt; ezek a módosítások kétségtelenül előnyösebbek a mérnöki hivatalnak s közvetve a városnak.

A mérnöki hivatal, feladatát, — a városi hatóságnak szakvéleményével ellátását, a város fejlődése szempontjából szükséges vagy kívánatos tervezetek, költségvetések, javaslatok előterjesztését, — I. az építési, II. a közlekedési és csatornázási, III. a földmérési osztályban teljesíti.

Nem akarjuk az egyes osztályok ügykörét részletesen ösmertetni, miután azt egy alkalommal már megtettük. Ismétlések kikerülése végett csupán a most eszközölt lényegesebb módosításokat soroljuk el.

Az építési osztály feladatai közé vétett újonnan a város külső birtokain lévő nagyobb épületek fenntartása és felügyelete; a téglas és cserépgyár műszaki teendőinek ellátása. — Az ide vonatkozó szakaszban tüzetesen ki vannak fejtve az építés-rendőri teendők.

Ez osztály vezetője különben annyi féle, a legfontosabb kötelességek végzésével lesz megbízva, vegyül csak a középítkezések és átalakítások terveinek, költségvetésének, az összes középítkezések programjának elkészítését és műszaki vezetését, a magán építkezések elintézését, hogy aligha végezheti el azokat lelkiismeretesen, ha csak a főmérnök, ki a hivatal vezetője, a szakosztályok ellenőrzője, némileg nem osztozkodik vele.

A közlekedési és csatornázási osztály feladata részletesebben és szigorubb megállapított.

Észvesztően szép gyermeket, éreztem, hogy egyszerre csak arcomba száll a vér, halántékomon az erek úgy lüktettek, mintha kalapáccsal ütögettek volna, agyamból a szenvedély mámorra kikergetett minden józan gondolatot, elfeledtem, hogy azt a leányt én nem akarom se feleségemmé, se szeretőmmé tenni, elfeledtem mindent, s nem láttam egvebet, csak azt a piros ajkát, mely úgy hajolt felém, mint valami bokrán ingó fészlő piros rózsza. Lassan odahajoltam, magamhoz öleltem s megcsókoltam.

Mintha villám érte volna, összerázkódtam s ellököttem magától. De a harag csak egy pillanatra tette még lángolóbbá szép arcát, mert egyszerre csak elhalványodott s zokogva temette arcát kezei közé.

— Azt hittem, hogy becsületes ember... Elkezdtém vizsgálni. Lassan, lassan a síró szép gyermeket odavontam magamhoz, firtós fejt odahajította a vállamra, s könnyben uszó szemét félelken vetette rám.

— Elhígyjem-e, hogy igazán szeretsz...? S mikor abban a pillanatban megcsókoltam, hogy szeretem, nem is esküdtem hamisan. Akkor úgy éreztem, hogy nagyon szeretem, s hogy boldogság lesz velem az élet.

Mikor aztán már az oltár előtt mondtam, éreztem, hogy nem a szívem, de a becsület-érzésem adja ajkamra a szót.

— De hát miért vetted el, ha nem szereted? — Mert becsületes ember akartam maradni.

Nagy szeméi villogtak, s arcán valami szokatlan kifejezést láttam. Egészen átszellemültnek látszott s a hangja szilárdan esengett, mint a nemes érem.

— Ha a vérem elmondatta vélem, hogy szeretem, a becsületesem megtartotta vélem ez ígéretemet.

— De hát ha szép, kedves, hát boldog lehetsz vele?

— Az is voltam egy darabig. De mikor aztán a vérem megcsókoltott s a lelkem

A földmérő osztály ügyköre változatlan marad; annak kivételével, hogy a város nagyobb külső épületeire való felügyelet az építkezési osztályhoz csatoltattott.

Lényegesebb változtatás történt a személynézetéről és illetményéről szóló fejezetben, a hol kimondatik, hogy az építési osztály vezetésére képezett építész nevezhető ki; ez a főmérnök helyettese s 300 frt. működési pótlékot kap.

Az utmesterek műszaki szolgálat szempontjából a mérnöki hivatalnak vannak alárendelve. — Munkakörüük részletesebben és szabatosabban van meghatározva mint előbb történt.

### Napi hírek.

#### Tájékoztató.

Nagy sétahangverseny vasárnap és ünnepnapokon d. u. 4 órakor a „Margit fűrdő” nagytérjében. Múzeum a kollegiumban nyitva vasárnaponként délelőtt 10-től 12-ig.

Anyakönyvtár a kollegiumban a közönségnek nyitva pénteken délelőtt 11-től 12-ig.

Nyilvános olvasóterem a kollegiumban nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3-7-ig.

Apr. 23. Városi közgyűlés.

Apr. 26. Közigazgatási bank alakuló közgyűlése az ipar és keresk. kamara helyiségében.

Apr. 26. Csokonai kör közgyűlése.

Apr. 26. Polgári lövész társulat közgyűlése.

Május 3. Reményi Ede hangversenye a „Bika” disztérjében.

Május 5. Királyi táblák működésének megkezdése.

Május 9. Nyomdász majális a „Margit” fűrdő disztérjében.

Május 14. Hajdúvármegye tavaszi közgyűlése.

Május 21. Egyházközségi közgyűlés kezdete a Góskola tanterjében.

— A „Csokonai kör” közgyűlése Vasárnap délelőtt 10 órakor tartatik meg hárosháza nagyterjében. A gyűlésre a meghívók az egyes tagoknak már szétküldtek. A közgyűlés tárgya a kör múlt évi működéséről szóló jelentések, számadások, betérjesztések tárgyalása, valamint a választmány újja alakítása leend.

— Szakszó Rezső prépost állapota mint a legnagyobb örömmel értesülünk már tud van minden olyan nagyobb veszélyen, mitől mindazok, kik őt szeretettel környezük, annyira féltünk. Az amputáció után most már folytonos javulás várható. A beteg kisebb, jelentéktelen fájdalmat érzett tegnapi, de már az éjet nyugodtan töltötte. — Tegnapi és ma városunk tegteknélgyesebbjei siettek legmélyebb sajnálkozásukkal kifejezést adni.

Presbyteri közgyűlés lesz vasárnap d. e. 10 órakor, több fontos ügyben, — a szokott helyen.

— Reményi Ede hangversenye. Világhírű hegedűművész hazánkfa Reményi Ede sokkal előbb mint a hogy vártuk beváltja azon mult-kori ígérteit, hogy újra eljön közénk, hegedűjátékával gyönyörködtetni. — Már május 3-dikán hallhatjuk őt újra az „Arany Bika” disztérjében. A helyárák következőleg vannak megállapítva: páholy 5 frt, támlásszék az őt első sorban 2 frt, a hatodik sortól a 15-dik sorig 1 frt 50 kr, beléptidő 60 kr. Jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc és Társa könyv és zenemű kereskedésében, egyháztér 344. sz. és este 6 órától a pénztárnál.

keresni kezdte benne a lelket, mikor a szellem kezdte el keresni nála a tápot, mikor forró ölelése után epedve vágytam a nőre, a ki meg tudja érteni az én érelemlésvilágomat, a kinek legyenek eszméi, gondolatai... akkor, akkor... nem találtam benne semmi egyebet, csak egy szép, nagyon szép asszonyt.

— Pincér! még egy üveggel! Mohón öntötte le torkán a nehéz, erős, vörös bort.

— Így pajtás. Ezt szoktam én egy idő óta cselekedni. Mikor a munkásokkal, azzal a sok zsvány paraszttal jól kiveszekedtek magunkat, neki ülünk az apóssommal és szépen kettesbe elszógatunk.

A feleségem varr egy darabig, míg el nem álmosodik. Azután lefekszik. De míg fent van se sokat beszélgetünk. Miről beszélünk? A családi perpatvarokat elvégezzük napközben, a buzaárak kiovisyge miatt az öreggel kettesben káromkodunk, — pletykázni való se igen akad, rajtuk kívül senki sincs az egész faluban, — a városba meg be se kívánczok a feleségem. Jobb is. Olyan esetlenül, olyan ügyetlenül néz ki a többi emberek közt. Alig mer járnai az utcán.

Most egy éve fent voltunk itt Pesten, de már az első nap délutánján zokogva kért, hogy menjünk haza, itt ő nem tudja kiállani. Haza is mentünk. Minek is mutogatta volna az embereknek tovább is azt a ferde deraku piros ruháját, amit olyan gonddal varrt a jó lélek. Nem tehet róla, hogy nem tudta szebben megvarrni. Meg minek is varrta volna. Nem kell neki a puz! Jól mondja az öreg, hogy Nelli nem az az asszony, aki kihordja a házból, amit tiz ökor oda behord. Nem, ő nem hordja ki. Takarékos jó asszony. Becsületes, szerető hitves. Nem préda, nem kikapó.

— Azt mondod, unatkozol; mért nem olvasol?

— Elszoktam attól is. Járatjuk az „Egyetértés”-t, elég az mindnyájunknak egész napra. Nelli abból is csak a gazdasági rovatot böngészgeti, hogy mit találja a tojásokról, meg a téli csirkékről.

— Teljes tanácsülés tárgyalta ma ismét a főispán elnökléte alatt a holnapi rendkívüli közgyűlés tárgyait.

— A ref. felső leányiskola építése ügyében a városi és egyházi vegyes bizottság tegnap ülést tartott, mely a Tóth István és Tóth Béla építészek által külön-külön redukált költségzámításokat tárgyalta. — Tóth István az előbb 52457 frt 78 krra tett előirányzattól, föld és kőműves, vasnemű, kőfaragó, bádogos, ács, asztalos, lakatos, festő, üveges és vízvezetési munkálatok rovataiban, 5971 frt 41 kr. törlést tett; így lezállított 46486 frt 57 krra. — Tóth Béla, a ki a homlokzat rajzon is némi módosításokat eszközölt, a 34330 frt 20 kr. költségelőirányzatot mintegy 2200 frttal szállította lejjebb — 32114 frt 10 krra. — A bizottság véleményezés és újabb lehető redukálás végett kiadta Balogh Mihály városi főmérnöknek.

— Királyi táblák öröksége. A debreczeni királyi tábla a budapesti királyi táblától csaknem kétezer darab ügyhátrányt vett át, a melyeket ezután fog elintézni a kir. tábla. Az eddigi számitás szerint ilyen hátralékos ügy van polgári 1297, büntető 318, váltóügy 117, urbéri 17, összesen 1749 db. — Ezen hírnökkel kapcsolatban a királyi tábla személyzetének tegnapelőtt közölt kimutatását kiegészítjük azzal, hogy a kezelő személyzetnek van még egy akkor nem említett tagja, névszerint D o l e s c h á l H. irodatizst.

— Hymen. H ó d y Á r p á d, városunk szülötte, uradalmi tiszt, eljegyezte Kassáról Hegedüs Jolán kisasszonyt.

— Ujházi Ede a nemzeti színház tagja, június elején vezetni oltárhoz Székely Kornélia kisasszonyt. Az esküvő a kálvintéri templomban lesz.

— Az árok-utczai új kisdudó május elején nyílik meg. — A gyermekek már most naponta beirathatók. — Mint értesülünk a városi tanács indítványt terjeszt a holnapi közgyűlés elé, hogy a növedékek szülei némi csekély havidíjat fizessenek.

— Névtelen halott. Tegnapi délután egy 40-45 év körüli rendkívül rongyos, piszkos ruhájú csavargót vitt be a rendőrség a köz-kórházba, a ki már életének utolsó óráit járta akkor. Az apólok alig hogy megtisztították a régi piszkától, elvesztette minden erejét, beszélni a nélkül sem tudott már s még az éjjel meghalt. Kiléteéről senki sem tud felvilágosító adatot.

— A nagyvásár. A Szent György napról nevezett debreczeni tavaszi nagy vásár már tegnap befejezést nyert, a mennyiben a Széchenyi utca végén a vásári láma, tónagás megszűnt, a vásári alkalomra felállított sátrak már el vannak bontva. Ma már hűvös szél bavarja fel az utczai port s a tereken semmivel nincs nagyobb forgalom, mint bármely más köznapon.

— Gr. Teleki Sándor ezredest a madridi földrajzi társaság levelező tagjává választotta. Megérte tehát öreg korára azt, hogy a ki magát mint író is csak naturalistának tartotta, hivatalosan kiállították a szellemes csevegőről a bizonyítványt — hogy tudós.

— Katonai felülvizsgálat. A b.-újvárosi sorozó járásból felülvizsgálatra utasított 15 hadköteles május 8-dikán reggel vezettetik a főispán elnökléte alatt működő felülvizsgáló bizottság elé Debreczenben, a Bika szálloda 18. sz. szobájában.

— Jó, csendes világ ez a miénk. Dolgozunk, eszünk, iszunk, alszunk. Csak néha érzem úgy, mintha az a nagy csendesség odaülne a mellem középre s úgy nyomna, szoritana. Csak néha érzem, mintha ebben a békés zugban, ennek valamelyik poros sarkában, ha keresném, megtalálnám az én lelke levágot, vagy nem is levágot, de kihullott szárnyait. Olyan szép csendesen hullottak ki egymásután.

— De hátrajad áll változtatni a dolgon. Elvégre csak nem temeted el magad oda örökre?

— Rajtam áll? Rajtam csak az állhat, hogy ne okozak kellemetlenséget annak, aki engem szeret. Es a hantokat sem érzem ám mindig. Néha, persze, tudod, hogy a második butellia után — pompás borunk van, egy butellia is letenne téged a földre — azt gondolom, hogy ez az élet egész jó élet. Távol az élet küzdemeitől elvonulva élni, enni, aludni, meghalni. Nem is veszi az ember észre, mikor majd meghal... Talán jobb is ez így...

— Hát kicsitek nics?

— Nincs. Minek is lenne?! Csak az járt jól, a ki meg se született! Verje meg az Isten azt is, a ki engem...

Szilaj, vad harag villámlott a szemében s a felkapott üveget oda akarta vágni a falhoz, de egyszerre csak leeresztette a karját, a szemét elutotta a könyz zokogva sutogta: — Áldja, áldja meg az Isten!

Azután megint hirtelen letörtülte könnyeit s mosolyogva kezdett el beszélni.

— Emlékezel még az öreg Schwartzra. Ott lakott az iskola mellett. Az ócska ruhákat vásárolta tőlünk. Az mondta egyszer: — Urfi, a legroszabb gseft becsületesnek lenni.

— Ezt mondom én is neked. Utánam ne jöjj. El ne vegyél buta asszonyt még becsületből se...

Azután nagyot kacagott s dülöngélve felállott.

— Krausz ezredes köszönete. A folyó hó 20-án rendezett műkedvelői előadás alkalmából szab. kir. debreczeni város tanácsának és a közreműködőknek személyesen óhajtván köszönetemet kifejezni, addig is kedves kötelességemnek ismerem a nagyérdemű közönségnek — azon nemes pártolásáért, melylyel egyrészt a jótékony célát előmozdítani, másrészt a katonaság és polgárság közötti szükséges jó viszonyt mindinkább megszilárdítani képeskedett — ezuton mély köszönetemet nyilvánítani. Krausz, a helyben államászó 39-dik gyalogezred parancsoka.

— A helyi vasutnak új irodavezetője és szertárnoka van H a v i Lajos személyében, a ki eddig színész volt és legközelebb a debreczeni színháznál ügyelő.

— A királyi tábla helyiségei. Széchenyi utcán a kir. tábla helyiségeinek bebutorozása, berendezése már majdnem befejezettnek tekintíhető. Az elnöki iroda, valamint az elnöki fogadó terem berendezése a legnagyobb kényelemmel van elátva. Butordarabok, szőnyegok és kényelmi cikkek ugy vannak összehozva, hogy a nagytekintélyű bírói testület elnökének minden tekintetben meg lesz a hivatalos helyiségben kényelme s a külsőségekben is látható jle lesz annak, hogy Debreczen város nem kimélt semmiféle áldozatot azért, hogy a királyi tábla személyzete hivatalos helyiségében is otthon találja magát. Értesülésünk szerint a királyi tábla május ötödikén ősi debreczeni szokás szerint Istennek segédelmű hívásával kezdi meg működését. — Reggel a királyi tábla egész személyzete isteni tiszteltre jelenik meg előbb a ref. nagy templomban, azután a r. kath. templomban. — Isteni tiszteltet után a személyzet leteszi a hivatali esküt Puky Gyula elnök kezeibe s megtartják a legelső tanácsülést. A kir. tábla és északkeleti Magyarországról a mult évben Budapestben járt mostre deputatio tiszteltetere rendezendő bankett már komoly megbeszélés tárgyát képezte a városi hatóságnál s pár nap mulva konkrét alakban is napi rendre kerül az. A bankett sikere és jelentősége azonban nem csupán a hatóság kötelességétől függ, hanem sokkal inkább a város közönségének érdeklődésétől és vendégszeretetétől is.

— Tanulmány utak. A székesfehérvári kereskedelmi akadémiát hallgató tanulmányutjukban apr. 29. vagy 30-dikán este érkezzünk Debreczenbe. Az itteni kereskedelmi akadémia ifjúsága megvendégeli őket a Margit fűrdőben. — A mi kereskedelmi tanulóink május 15-dikén indulnak délmagyarországi tanulmány utjukra, mintegy 35-en 40-en; velük mennek dr. Bayer Ferenc igazgató, Fábian L. Mór, dr. Vedródi Viktor, dr. Szántó Sámuel és Szoyka Gyula tanárok.

— Gyermek öröme. Az „En Ujságom” szerkesztője a v i d é k i gyermekvilágot is meg fogja ürvendzetestni olyan sikerült felolvasó estélyekkel, minőket a Redoute-ben tartott nemrég fővárosi olvasói közönségének a kedves kis bébőknek. E czéllból. kórutat tesz Pósa Lajos vezetője alatt a gyermekklub több munkatársa. Az első hely, melynek apróságait meglepik, ilyen felolvasó estélyely. Szeged lesz. D e b r e c z e n is nemskóra sorba kerül. Szegeden felolvasnak: Hoek János, Rákosi Viktor, Mikszáth Kálmán, Sebők Zsigmond és Pósa Lajos.

— Gyilkos pénzügyőr. Szegedről jelentik, hogy az ottani tanyákon egy Hammer József nevű pénzügyőr Kása Antalt és Császár Istvánt revolverrel megsebesítette. Kása azonban meghalt, Császár még él, de állapotja nemerénytelen. Hammert egy legány kaszával leütötte, s Tombóc István tanaykapitányhoz kísérte a hol a gyilkos azt adta elő, hogy a két embert csak azért ölta meg, mert meggyarok. A dologról még nincs hivatalos jelentés.

— Népesedés. Debreczenben ápril 12-től 18-ig terjedő héten született ev. ref. (487—515 anyak. t.) élve 17 fiu, 12 leány — 29. (28 törvényes 1 törvénytelen). — Attért két férfi, összeeskettettet 6 pár. — R. kath. (131—139 anyak. t.) élve 3 fiu, 5 leány — 8 (6 törvényes 2 törvénytelen) Izraelita (35, anyak. t.) élve 1 törvényes leány. Egybekelt 1 pár. Aut. orth. izr. (21 anyak. t.) élve 1 törvényes leány. Született összesen 20 fiu, 19 leány — 39 gyermek. Meghalt ezen idő alatt 13 fi, 12 nő együtt 25 egyén. Ezek közül ev. ref. 17 r. kath. 4. g. kath. 2. ág. 1.

— A telefon állomások száma ürvendtesen szaporodik; e hónapban kilencz új bekapcsolás eszközöltetett, úgy hogy remélhetőleg rövid idő mulva elérni a százat az állomások száma. Ez időszerint 92. Ujabbban bevezették a telefont: Kohn Henrik fő és főközletébe, az első deb. fakeskedésbe, Berger Jenő építész irodájába, Berger Henrik nyári lakásába, Csanak József nyári lakásába, Ormódy Lajos nyári lakásába és Rössler Richárd építészhez. Valószínűleg a kir. tábla és főügyészség is összekapcsolatik a telefon hálózattal. — Azok, a kik be akarják vezetetni a telefont, siessenek, mert mihelyt mind a 100 vezeték el lesz foglalva, az után a vállalkozó csak akkor állíthat fel új huzalokat, ha legalább 30 új állomást jelentenek be.

— Adózó polgárok figyelmébe ajánljuk a városi tanács következő felhívását: Az 1891. évre szóló és megállapított I. II. oszt. kereseti adó, továbbá a föld és a házadó kivétési lajstromok 8 napi közzemlére f. é. Apr. 20. napjától 28-ik napjáig a városi adókövető hivatalban az 1883-dik évi XLIV. törvényozikk

16 § a é pest az 7 tési lajs vetés ell saikat és tromban voltak u b) azon megállap tak meg kében tő a városi czen 189

Sándor r mar észr hiába va

Illés, egy emlegetté természet családi s tők; test mult ki. megbomló kének. — egész na haza me vacsorált istálló el és szoms Még élt s néhány oka útsme

viselőházi háromszáz terjedő képviselő meik gyo szinlelési semmisíté módon, a a magyar tesen eg kiküldésé mely küll főként pe az ügyet pontjából annak biz száló tulaj rületeket, leteket t Hortobágy és a nem és törvény illetné kaus kas birtoka.

Keser alapító harangot, pedig egy

fanatizmus annak kiv f a l u b a sárreíti kü is már év lett embe nemzedék nak, nemes már vállá lották ma keresz h hasonló v előtt Bék községébe szülődést az mente szolgabíró munkálatai harmadnat felakasztja is hasonló nyezett.

Nagyvára Nagy P is sokan kárja eljeg geszti ref. Szabó Józ kuruzslo a a hasgőrcs lara helye szenvedés g e t i k ö kul. Erre nagyvárud sárnap est ben elhatá a kör meg kálatokat i magára, a r a d i k i törvényesé tüleltig t

Gróf Z

A n tegnapelött kének, g z nemeművés mából.

szönete. A folyó hó előadás alkalmára tanácsának és lyesen hajtván kög is kedves kötele- érdemű közönségnek t, melylyel egyrészt- zóditani, másrésztől közönségi szükség- szilárdítani kegyes- szönetemet nyilván- államászó 39-dik

aj irodavezetője és a jó személyében, a legközelebb a deb-

lyiségei. Széchenyi gének bebutorozása, befejezettek tekintni valamint az elnöki a legnagyobb ké- tordarabok, szönye- gy vannak össze- lyü bírói testület en meg lesz a hiva- s a külsőségekben e, hogy Debreczen e áldozatot azért, melyzete hivatalos aja magát. Ertesü- bla május ötödikén t Istennek sege- meg működését. — egész személyzete- neg előbb a ref. a r. kath. templom- tán e személyzet ky Gyula elnök egelső tanácsülést, Magyarországról árt mostre depu- dtó bankett már t képezte a városi a konkrét alakban a bankett sikere és upán a hatóság nem sokkal inkább siódásától és ven-

A székesfehérvári ligatói tanulmány- líkán este érkeznek skedelmi akadémia a Margit fürdőben. ink május 15-dikén tanulmány utjukra, mennek dr. Bayer L. Mór, dr. Vedródi és Szoyka Gyula

Az „En Ujságom” gyermekvilágot is yan sikerült felol- a Redoute-ben asói közönségének czélszól. körutat att a gyermeklap hely, melynek ap- olvasás estélylyel, s nem sokára sorba k. Hock János, lman, Sebők Zsig-

Szegedről jelentik, egy Hammer Jó- Antalt és Császár itette. Kása azon- él, de állapota legány kasszával tanyai kapitány- azt adta elő, t őrta meg, mert t nincs hivatalos

ben ápril 12-től ev. ref. (487—515 léány — 29. (28 — Attért két férfi, . kath. (131—139 — 8 (6 törvényes t, anyk. t.) élve telt 1 pár. Aut. élve 1 törvényes 20 fiu, 19 léány a idő alatt 13 fi, k közül ev. ref. g. 1.

száma ürvende- an kilencz új be- gy hogy remél- eléri a százat az int 92. Ujabbau oha Henrik fő és takeraskodó tár- kedésébe, Berger ger Henrik nyári ri lakásába, Or- és Rössler Ri- a kir. tábla és ltatik a telefon e akarják vezet- mert mihelyt foglaltva, az után at fel új huzalo- hat jelentenek be. lmebe ajánljuk a vását: Az 1891. I. II. oszt. kere- a házadó kivetési re f. é. Apr. 20. osi adókvetté hi- IV. törvényezikk

16 § a értelmében kitéve vannak; mihez ké- pest az adózók figyelmeztetnek, hogy a kive- tési lajstromokat tekintik meg és ha a kive- tés ellen alapos kifogásuk van, felszólalá- saikat és pedig: a) azon adózók, kik a laj- stromban foglalt adóemmel már a múlt évben voltak megróva, a lajstrom kitévelének napját, b) azon adózók, kik a kivetési lajstromban megállapított adóval az idén első ízben rovat- tak meg, adótarozásuknak az adókönyvecs- kében történt bejegyzését követő 15 nap alatt a városi adóügyi osztálynál adják be. Debrec- zen 1891. ápril 13. A városi tanács.

— H-Sámsonban tegnap egy Surányi Sándor nevű ember felakasztotta magát. Ham- ar észrevették; de minden élesztési kísérlet hiába való volt.

— Öngyilkosság H-Dorogon. Rác Sándor Illés, egy 16 éves suhancz legény többször emlegette ezimborai előtt, hogy ő nem fog természetes halállal kimulni. Ez már náluk családi szerencsétlenség. — Atyját agyonver- ték; testvér bátyja is ilyen erőszakos halállal mult ki. — Az efeletti sokat tépelődés talán megbomlasztotta agyrendszert is a legény- kének. — Tegnap reggel eltávozott hazulról; egész nap nem látták. — Este észrevétlenül haza ment s míg anyja, sógora, testvére benn vacsoráltak, ő egy 6 mm. revolverrel az istálló előtt kétszer magára lőtt. A házbeli- ek és szomszédok összefutottak a lövésre. — Még élt a bódogtalan, de már szót se szólott s néhány perc múlva kiadta lelkét. — Tették oká ösmeretlen.

— A kaszáló birtokokosok kérvénye a képviselőházhoz. A kaszáló birtokoknak fele, háromszáz kilenczvenen, 48 nyomtatott lapra terjedő panaszos kérvénnyel fordulnak a képviselőházhoz, különféle állítólagos sérel- meik gyors orvosását, a már megtörtént hely- színelési és telekkönyvezési munkálatok meg- semmisítését kérelmezvén, meg pedig olyan módon, a mely még eddig ismeretlen valami a magyar képviselőház történetében, nevez- tesen egy képviselőházi biztos kiküldéséért eszednek. A hosszu kérvény, mely különben ügyes fiskális munka, historia, főként pedig jogfejlesztési tekintetből ismerteti az ügyet a kaszálóbirtokokosok érdekeinek szem- pontjából. A kérvény minden okoskodása annak bizonyítására irányul, hogy a kasz- áló tulajdonosok nem csupán a kaszáló te- rületeket, hanem az erdővel beültetett terü- leteket teljes tulajdonjoggal bírják (még a Hortobágy is az övék!); ugy hogy a várost és a nem kaszáló birtokos polgárságot jog- és törvény szerint a fa kompetencia sem illetné meg s a városnak az erdősegeken va- kans kaszálóin kívül nincs más „közönségi” birtoka.

— H-Nánáson a ref. templom számára Keserűné Soós Sára, az elhunyt nagy alapított Soós Gábor rokona, egy husz mázsás harangot, Vitéz Sándor ottani földbirtokos pedig egy kisebb harangot ítetett.

— Nazarénus Krisztusok. Hogy a vallás, fanatizmus mire képes az embert lelkesíteni, annak kiváló példáját adta Berettyó-Ujfaluban két egyszerű paraszt ember. E sárretri község kálvinista lakosai között ugyan is már évek óta terjed a nazarénizmus. Meg- lett emberek, asszonyok, sőt a fiatalabb nemzedék soraiiban is akad hívője az új tan- nak, nemcsak, de a hívők között arra is akadt már vállalkozó, még pedig kettő, akik fejaján- lották magukat, hogy a bűnös emberiségért kereszt halált haljanak. Ha jól emlékezünk, hasonló vallási rajongó jelentkezett pár hó előtt Békés vármegyében, talán Szeghalom közönségében, kinek felfeszítésére előleges ké- szülődést tettek a fanatikus hívek s kit csak az mentett meg a keresztaláltól, mert a szolgabíró azzal íjlesztette meg a felfeszítési munkálatra készülöket, hogy ha a felfeszített harmadnapra föl nem támad: — akkor őket felakasztják egyszerűen. Berettyó-Ujaluban is hasonló hatósági fellépés hasonló eredmé- nyezett.

— Biharmegyei hírek. A szini idény Nagyváradon május 9-dikén kezdődik. — Nagy Ferencz ügyvéd, kit Debreczenben is sokan ösmernek, a geszti uradalom tit- kárja eljegyezte Nagy Róza kisasszonyt, a geszti ref. lelkész leányát. — Okányban Szabó József négy hetes fiu gyermekét egy kuruzsoló asszony ugy akarta meggyógyítani a hasgörcsöktől, hogy izzóvá tüzesített tégl- lára helyezte. — A csecesemő pár órai kinos szuevedés után meghalt. — A „Szigli- geti kör” Váradon végre mégis megala- kul. Erre enged következtetni az, hogy a nagyváradi írók s hírlapírók közül többen va- sárnap este kedélyes lakomát tartottak, mely- ben elhatározták, hogy mozgalmat csinálnak a kör megalakítására. Az előkészületi mun- kálatokat felkérés folytán Sipos Orbán vállalta magára, ami a sikert biztosítja. — A vá- radi királyi tábla elnökénél a törvényszék és járásbírószág személyzete tes- tületileg tisztelgett.

### Gróf Zichy Géza jubileuma.

Diszhangverseny. Budapest ápril 22.

A nemzeti zenede igazgatósága tegnapelőtt diszhangversenyt rendezett elnö- kének, gróf Zichy Géza n a k írói és zeneművészi negyedszázados jubileuma alkalmából.

A redoute kistermébe előkelő közönség gyűlt.

A műsort Várady Antal ünnepi költe- ménye a „Költő és művész” nyitotta meg melyet Fái Szeréna kisasszony, a nemzeti színház jeles tagja sok hévvel szavalat. Ger- lóczy Károly lendületes szavak kisére- tében nyújtotta át az intézet arany szalagu ezüst koszoruját. Gróf Zichy kiemelte rövid válaszában, hogy ez óváció annál bensőbbben érinti, mert összeforva érzi magát az intézet- tel. Azután Antalik Károly intézett a tanári kar nevében üdvözlő szavakat az ünnepelethez, átadva a tanárok szép ajándékát arany tollat, Ez óvációkat a közönség újra és újra felhangzó éjenzése kísérte.

Ezután Gobbi Alajos, lépett a karnagyi székre és a zenekari osztály üdvödékei jól eső frissességel adták elő Aggházi Károlynak a zenede tanáruinak új „magyar tán”-cát. Ezt Bartay Ede igazgató két sikerült szerzeménye a hangulatos „Elegia” és az érdekes themá- tikai kidolgozású „scherzó” követte. E után az est kiváló érdekességét: gróf Zichy Géza n a k vonós zenekarára írt és Szapáry Ilma írókisasszonyonk ajánlott n a s z g a v o t t e - j á t mutatták be mely finom szövésé- vel, kecses formáival és igen izléses hang szerelésével osztatlan tetszésben részesült, ugy „hogy a közönség e kedves apercut megismételte. Méltó elismeréssel fogadják Beliczay Gyulának bő ivencióval rokonszen- ves koloritál megírt derűs szerenadját.

A műsor egyik kimagasló száma volt gróf Zichy Gráznak „Egy v á r t ö r t é n e t - e - b ő l ” v e t t n e g y i s m e r z e n e k e , a „Dánok” a „Sella”, „Szürke manó” és „Hunrajzás”. A harmadik szám után a közö- n s e g t a p s v i h a r a k ö z e p t t m a g a g r ó f Z i c h y l é p e t t a p o d i u m r a é s a „Hunrajzás”-t v e z e - nyelte biztos, előkelő modorban. Utána Berts Vilma k. a, g r ó f Z i c h y G é z a k é t d a l á t a „Szeretne holtig” és a „Jer hozzám” című- eket énekelte, befejezőül pedig a zenekar eljátszotta gróf Zichynek distinguált ütemek- ben mozgó Lisztindulóját. A hangverseny egész folyamán mesterkéletlen lelkes hangulat uralkodott, mely végezetül abban az általános éjenzésben is nyilvánult, mely gróf Z i c h y G é z á t a t e r e m e l h a g y á s a k o r k ö z s t ö n t . A diszhangversenyt a redoute emeleti éttermé- ben kedélyes társasvacsera követte, melyen számos toast szólott az ünnepelethez. a zenede igazgatóságának, tanári karának és buzgó növendékeinek.

### Látogatásom.

(Bájbölgöhy Szeráfne művésznőnkül.)

Igézet hatása alatt állok! . . Mint meg- aranyozott felhőföslányok libegnek szellemi látásom előtt a pillanat illatos, feledhetlen, kábitó hatással. Nem éltem hiába, mert élnem adatott egy perc, a midőn a sűrű szítán meg- szűrt ambrózia esszenciáját élvezem, láttam Afroditét a mint fűrdött az üzböki ájér longe tavaszi hullámában. Megittasít a gondolat, hogy nekem jutott a szerencse a nyi váuocság előtt erről beszámolni.

— Nos? . . . Azt hiszem, ha az alapos felcizihelődés költsége a budget rendes keretében marad s óram még mindig rendelkezési állapotban van, tán tíz óra lehetett. Reggel! Tíz óra három perc! Agyam szibongott, szívem za- katolt, térdim zörögtek. A nagy perc el- érkezett! Ott állottam az ajtóban. Az ajtó alac ony volt, én gangosan akartam belejteni, cizlinderem behorpadt! Ijedten kaptam le Szerencsére! valóságos botrány!! otthon gyöngéd kezek egy viritő bordó-szalagot csempésztek rá. Ugy néztem vele, mint egy kárlátó. Halkan kopogtam. Vad gelicze tur- bekölása lón rá a felelet bentről.

— Tessék. A művészi hajlék egyszerűsége telje- sen elkábitott. Ablaküveg helyett litografiro- zott szinlapok, két zsupszék és egy hatalmas ruhakás képezte a terem kiemelkedőbb buto- zatát. Oh! én jártam már e termet!! Ismer- tem mindent, mégis a ref-xiók egész had- serege rendezett diadalmas felvonulást agy- sejtjeimben. Minő látvány! kit Thalia csókolt homlokom, ott állott kedves konyhai jelenetül. Szórol szóra: cipőt szubizkolt. De minő ke- dvesen, elragadóan. Arca viruló rózsáira véletlenül, avagy huncutságból egy subicz- rószt feljebbezett. Minő kontraszt! Fehér mellényemert vadul verte fel zakatoló szívem. Ez is csak művésznőknek adatott: nem jött zavarba.

— Magad uram, ha szolgád nincs, — mire én kedvesen csöpögöttem vissza: — Persze.

— Tartson velem. Kedves ügyetlenséggel fogtam nyalábra a kis lábacsákra valót és subiczkoltunk duettben, e közben kiterjeszkedtem, hogy voltaképen az „Üzböki Hírlap” szerkesztősé- gének hódolatát rakom lábaihoz, a mire a nagy művésznő soroksári diadalait beszélte el, de megkért, hogy erről semmit! Csak semmi interwiew! — rimánkodott. E közben új vendégek jöttek. A hallottkéme. Azt hit- tem, jó lesz elkészülnöm (különben is fényes volt már a cipő), de Szeráfne kedvesen marasztalt.

A halottkémeikkel holmi apró-cseprő anyagi elrendezni valói voltak. (Utáalom az anyagi részleteket.) Ez alatt a terem méreteit tanulmányoztam. Azt mindjárt konstalálhattam, hogy nem sok dekoráláson ment keresztül.

A pádimentum elegyesu köleskásával volt sikossá téva. Különben vizes föld volt. Még a Szeráfne piczi szögedi papusa is besü- pedt a vizes földre. Egy ötlet kapott meg. (Mi üzbökiek nem vagyunk ötletek nélküli!) Kivett-m egy újabb keletű magyar-osztrák dollárt (—susztartallért) s benyomtam a sarokcsinálta üregbe. Eppen szözlöt bele. Kivettem és kedves emlékül amulettet készit- tetek belőle. Később az izgatott beszédből kivett-m, hogy esetleges záros terminusig még művészaónk kap enni és pedig ma kifordított kását, ezzel a kémék kifordultak.

Együtt maradtunk. Ö szerepeiről be- szélt. — Bemutatta legujabb toalett-terveit (olvassóink tehát referadánk toalett-részeit teljes jóhiszeműséggel fogadhatják.) Egy organtia ruha sárga sirting díszszel, a la Carnó, — különösen meglepett. Nem ke- vésbé egy kivágott bái belépő bojtlainak impozáns elrendezése áltajános szenzációt fog kelteni. Bár Szeráfneél a naiv szerepek érvényesülnek, a napokban mégis Tóti Dorkát fogja adni. Hatartalan zseni. Ennek én kifeje- zés is adtam, de ő szerényen meg akarta kurtítani az általam emelt szobrot.

— Nom olyan nagy dolog az. Dorkát mindenki jól játszhatja, akinek három férje volt s nekem — a n a y i v o l t . Ilyen egy igazi naiva!

— Utót a válás pereze. Felállottam. Ő is. Erre megkért, hogy írjak emlékkönyvébe. Elpirultam, szabadkozom, hogy kérjen. Es hogy tud kéni! . . . (Most már nem csodál- kozom a hallottkémeiken.)

Ezt írtam az emlékkönyvbe: „Voltaképen én írok, de művészetének v i r á g f a k a d á s a k o r ö n , b á j o s m ű v é s z n ő ö n i r a z é n e m l é k e z e t e m a r a n y t á b l á j á r a . ”

Erre a gerlice nagyot kacagott. — Jó, jó. Csak aztán, . . . aztán az arany táblát be ne — csapja?!

A legujabb üzböki bohém vicze. Az elválás megható perczében ezeket rebegtem: „A közit csokolom!”

... Így végződött a tündéri élvezet. Vajh, hogy olyan ritkán jut része belőle az üzböki.

Esztetikusnak.

### REGÉNY-CSARNOK.

Egy becsületes asszony története.

— Regény 1 kötetben. —

Írta: R. P. O. 15

(Folytatás.)

A kisasszonyok salonja több kisebb asz- talán ott párolgott a finom illatú thea, a pompás habos kávé. Továbbá a mindenféle hideg sülték és ezukorba főtt gyümölcsök, fiatal hölgyek készítménye, melyre büszkéek is voltak nagyban kínáltak magukat.

A lucullusilag felszerelt asztalkák megis tették a hatást.

A jó kedv zajongása mindjárt magasabb méretet ért el, bizalmaskodás, böbeszűdség, pajzán czélzások és metsző megjegyzések egész áradata töltötte be a egész tágas termet, mely- nek ösdi, nagy faragott támlányai és magas falai egyszerű fényes cretonnal rococo stílben voltak izlésteljesen kárpitozva.

Most aztán a családtagok kérkedve emle- gették a nagybácsit is, a hatalmas minisztert, a ki a nyár folyamán több hetet tölt majd közöttük. A tekintély mindjárt emelkedett, mindenki egy kedveskedő, hízlegő bökkal sie tett hozzájárulni a nagy férfin dícsőtéséhez.

A gazdag, a nagy állásban levő rokonnal szivesen kérkednek az emberek, csak a szegény és szerencsétlen rokonokat szeretik elhallgatni. A miniszter ő kegyelmessége nevére még a derék Tarjánai arca is felragyogott s egy perczre gya- nakodó pislogását is abban hagyta.

Etkezés közben minden arcz kigyult, olyan rózsaszín mámor lengett át az egész társaságon, mindenki jókedvűnek látszott, mintha jobbakká váltak volna valamennyien. Önkénytelenül is Miklós azon tűnődött, hogy helyesen alkalmazzák a könyörödományok gyűjtésére szánt persetye- ket az étkezdeken, miután az ilyen kedélyes állapotban inkább vagyunk könyörületesebbek és adakozóbbak.

Alig állottak fel az asztaloktól, már is a melléktérből egy csinos keringő fiúbemászó úteme tánczra csábitotta az arany ifjuságot.

Az egyik kikent-kifent kisvárosi selodon, aki csak az imént mondotta nyegle hivalkodás- sal a mellette ülő ifju naiv leánykának: „Higye meg nagyságos kisasszonyom, hogy az olyan fiatalember, a ki legalább is két három párbajt nem vívott még, azt nem is veszik számba a modern társadalomban, az együgyü fráter lehet, de bizonyára nem társaságra való érdekes ember, mosolygó önteltséggel vitte a bájos kicsi- kété, a ki bizonyára át volt hatva lovagja fontosságától, a zongora terembe.

Persze Miklós is megtánczoltatta sorjába a ház kisasszonyait és Róza tanteal is végig lejtette az obligata tourt, miáltal annyira meg nyerte a tisztas hölgyet, hogy az csupa hála- datosságból majdnem a nyakába ugrott.

— Ön a legkedvesebb ember, édes Rom- hány, meglátszik magán, hogy a nagyvilágban élt. Oh! Ismerem én a nagyvilági életet, má- morító sikereim el nem enyésző fényárral töl- tötték el rajongó lelkeimet, a mult emlékeiből meritem az egyedüli vigasztomat stb. stb.

Miklós arczán sajtáságos mosoly ült s mig Róza tante elragadtatásban megingt e szép multban kalandozott, addig ő illetékepen mo- nologizált magában.

— Milyen izetlen egy ilyen falusi társa- ság. Mit is nem tesz meg az ember egy gazdag patrie érdekében . . . Bizony a házasság nem is megy olyan könnyen, mint miként hittem, nemcsak azt követelik tőlünk, hogy kifejező taglejtéssel s ünnepélyes hanghordozással szé- pelegjünk a kiválasztott jövendőbeli előtt, ha- nem feltétlenül megkivánják még azt is, hogy az ötven éves nagynéniket is sorra végighur- coljuk egy rohamos táncz forgatagában.

Miklós tekintete hirtelenében anyja biztató tekintetével találkozott, mely azt látszott mon- dani: mutass ifjui életkedvet, ebben a társaság- ban nem szeretik a rideg élezelöket, itt az ére- nyes fiúlek eliszonyodnak a világias pikanteriák hallatára.

Elesen kiválva az ég azur kékjén ragyo- gott az esti csillag, midőn Romhányiné dédel- getett fiával haza felé kocszított.

(Folyt. köv.)

### Husarak.

Megállapítva és bejelentve 1891. ápril 22-től ápril 29-ig.

44 kr. Rác Györgynél Csapó utca 587. és 687. sz. alatt. Kovács Jánosnál Csapó utca 374 sz. a.

48 kr. Ungvári Andrásnál Piac 1-36 sz. székben. Czegléd utca 55. sz. a. Dedó ut- oza 125 sz. a. Mester utca 1113. sz. alatt. Tautó utca 1392 sz. a. Rác Györgyné Czeglédutca 2599, Csapó utca 358. sz. al a mézáros társaság-nál Mester utca 3655 Csapó utca 240 és 376. sz. a.

50 kr. Kovács Jánosnál a hentes székben. 52 kr. a mézáros társaság 18 székében és a h á r o m i z r a e l i t a mézárszékben a piszonon.

Debreczen, 1891 ápril 21.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

Vértési Arnold.

Főmunkatárs Karczag Vilmos.

Tiszta selyem Foulard nyomás- sal 1 f r t 20 k r t ó l 4 f r t 65 k r i g m é t e r - n é n t ( k ö r ü l b e l ü l 4 5 0 k ü l ö n b ö z ő m i a t ) e g é s z r u h á k r a , v a g y v é g s z á m r a p o r t ó é s v á m m e n t e s e n m e g k ü l d e t i k G . H e n n e - b e r g ( e s . é k . u d v . s z á l l í t ó ) g y á r i r a k . t á r á b ó l Z ü r i c h . M i n t á k p o s t a f o r d u l t á v a l - L o v e l e k r e S v á j z b a 1 0 k r o s b e l y e g r a - g a s z t a n d ó . ( 6 )

### Kardos László

czeg-édutoza.

Ajánlja legelső rendű

vásznait, asztalneműit,

zsebkendőit, törülközőit, kávésterítkeiket

az anyyira kedvelt

lyukasszegélyű étkező és thea készleteit,

saját gyártmányu

női férfi és gyermek

fehérneműit,

Vattás és nyári

paplanaikat.

Teljesen jó mosatu női ruha

Zefireit, francia atlaszait. 2)

### Szabó Lajos fiai

czegnél ujonnan rak'arra érkeztek:

### Női ruhaszövetek

hozzávaló legujabb diszek

fekete divatkelmek

szines mosó selyemruhák,

francia gyapju Voile-ok,

cretonok, Indisch foulard

puha, jó minőségű mtr. 22 krtól.

VALÓDI

### francia és cosmanosi Batist

a legutóbbi divatu minták

mint a selyem métere 42 krtól, 60 krig

Zephirek és atlas Satin.

### Napernyők.

A mult nyárról kimaradt ruha- szövetek és mosó cretonok tetemesen

leszállított árban.

**MENYAYSSZOI  
KELENGYE**

saját gyármányu  
**fehérneműekből**  
legnagyobb választékban  
**Kunz József és Társa**

ezégnél,  
kistempom bazár(3)

Orvosi tekintélyek által  
vese, húgydara, köszvény és hólyag bántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainak rendelve

**Salvator**

— egvényes vasmentes savanyúvíz —  
szénsavdús, litlum tartalmú forrás

Borral használva igen kellemes üdítő italt szolgáltat.  
Kapható ásványvíz-kereskedésekben a legtöbb gyógyszerárban.  
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

**Csodaszerü a siker.**

Szeplő, tisztátalan arczszin, sárga folt stb. bizton eltűnik a Bergmann és Társa, Drezda Bergmann liliomtejszappan napontai használat után.  
Kapható 45 krért Dr. Rothschuek V. Emigi gyógyszerárban.

**HIRDETÉS.**

**A lakás változtatások**

közlekedéssel ajánljuk  
igen jutányos árakhoz nagyválasztékú raktárunkat

**Szönyeg, függöny,**  
ágy és aszfalterítőkben.  
Vattás és nyári paplanokban.

**Szabó Lajos fiai**  
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

**FERENCZ JÓZSEF**

**Keserűvíz:** Egyedül elismert kellemes ízű, természetes hashajtó szer 10 aranyéremmel kitüntetve. Kéretik csak FERENCZ JOZSEF viz, nem pedig Budai vagy egyéb elnevezést használni. Kapható mindenütt. Az Igazgatóság, Budapest, Váci-utca 18.

**A legjobb világhírű szájviz.**  
**!! Orvosiilag megvizsgálva és rendelve !!**

40 éves jó hínev! Száj és fogbetegségek u. m. a fogak tágulása, fogfájások, gyuladások, daganatok, a száj kellemetlen szaga vérző foghús, fogkö rakódás, legbitosabban meggátoltnak a világhírű valódi cs. és királyi udvari fogorvos

**Dr. POPP Anatherin-szájvizének**  
naponta való használata által.  
Tetemesen nagyobb palackokban 50 kr., 1 frt és 1 frt 40 krral.

mely óv szerül szolgál min denféle fogfájás és szájbetegség ellen, jónak bizonyult a torok öblögető az idült torokbajoknál — s nélkülözhetetlen az ásványvizek használatánál s a dr. POPP-féle fogpor vagy fogpaszta egyidejű használata mellett, mindenkor egészes, szép fogak nyerhetők.

Dr. POPP-féle foglomba, az odvas fogaknak kitömésére, Dr. Popp-féle, a üvényszappan mindennemű bőrküteg ellen különösen furdök számára, Dr. Popp-féle napratorgó virágolajszappan, Vénuszszappan, a jelenleg legjobb s legfinomabb pipere dívat szappanai s a bőr finomítási tekintetében fölülmulhatlanok.

**Árak:** Anatherin fogpaszta szelenczékben 1 frt 22 kr., illatos fogpaszta 35 kr. fogpor 63 kr. fogalom 1 frt, növényiszappan 30 kr. napratorgó virág olajszappan 40 kr. Vénusz szappan 50 kr.

A hamisított Anatherin szájviz megvételelől, mely a vegyelemzés szerint a fogakra káros hatással van, mindenki határozottan óvakodjék.

Kaphatók: Bécsben I. Bognergasse 2., valamint Debreczenben: Tóth Béla (fraktár) Dr. Rothschuek V. E., Balázs A. Mihálovits István, Muraközy L. örökösai (Orvényi Ottó, Szilágyi P. M., Tamásy Béla, Füleky P. urak gyógyszerárában, ugy szinte Szentkirályi Tivadar Csanak J. és Schwartz B. urak üzleteiben és Magyarországon minden gyógyszerárban, gyógyfűszerüzletben és illatszerek kereskedésében. Kérjük határozottan Dr. Popp gyártmányait és ne fogadjunk másokat.

**LÖWINGER M.**

**hazai tisztító és műfestő intézete.**  
BUDAPESTEN: Gyár I. Promontori ut.  
Fioküzletek:  
Andrássy ut 4. Hatvani u. (Dréher palota). Kecskeméti u. 11.  
Ühői ut 64. Vár Tárnok u. 17.

**Tisztít és fest**

férfi, női és gyermekruhákat fejtett és fejtetlen állapotban csipkéket, szönyegeket, függönyöket, pokroczokat terítőket, gyapju, selyem bársony, holmikat, fakult vagy már nem divatos végárukat és egyáltalán mindenféle ruba és szövetaeműeket.

Férfi ruhák egészen tisztítottatnak.  
Férfi ruhák mindég egészen (fejtetlen) festetnek.  
Férfi ruhák kívánatra kijavítottatnak.  
Nő ruhák fejve és fejtetlen állapotban tisztítottatnak.  
Nő ruhák és ruhaszövetek (selyem, gyapju, bársony, kartonok) festetnek, éjkék, égkék, sötétkék, abricot, lasaczheliotrop, teugerszöld, fraise, barna, fekete vagy bármely más szinre és új appeturát nyernek.

Csipke és más függönyök tisztítottatnak és festetnek créme, écu, aransyárgára, pirozra etc.

**Olesó árak mellett kitünő munka.**  
Bővebb felvilágosító prospectusok bérmentve küldetnek; tudakozódásokra, készséggel válaszolunk.

**Sarg Glycerin-fog-creme**

**A fogak szépsége** Rövid használat után mint fogtisztító szer nélkülözhetetlen.

**KALODONT** egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Utban igen czélszerü. Zamatosan frissítő.  
Még a legkényesebb fogzománcnak is ártalmatlan.  
U. i. Német, Franciaországban stb legjobb sikerrel bevezetve és az udvarnál, a legmagasabb körökben, ugyszintén a legegyszerűbb polgári házaknál használatban.

Kapható a gyógyszerárakban, illatszerek kereskedésekben stb. 1 drb. 35 kr.

DEBRECZENBEN:  
Riekl József Zelmos, Szentkirályi Tivadar Kun József és Varga Lajos uraknál.

**Orvosi bizonylatok**

**„MARGIT“**

**gyógyforrásról**  
**„MAGYAR SELTERS“**

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikleges vizet között. — vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele kevés szén-dioxid tartalommal, de gazdag, félig kötött szén-sav tartalommal.

**Dr. Korányi Frigyes** egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásnak találtam a légutak és gyomoralkatjainak hurutos bántalmainál. A Seltersi-Rudszin, Vichy stb. vizeitől különböző csekélyebb szén-dioxid tartalmú, de azért vezérek lehetőségével, vagy a hol a vérkeringési szervek igazgatását kell tartani, a szénsav-tartalmú vizek fölött előnyvel bír.

**Dr. Gebhardt Lajos** egyetemi tanár a Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásnak bizonyult a légző-, emésztő- és vizezőszervek hurutos bántalmainál olyannyira, hogy jelenleg rokonalkatú más ásványvíz körházaikban alig rendeltek. — csekély szén-sav tartalmú, de azért vezérek lehetőségével, vagy a hol a vérkeringési szervek igazgatását kell tartani, a szénsav-tartalmú vizek fölött előnyvel bír.

**Dr. Navratil Imre** egyetemi tanár: Torok-, gége-, légző- és hörbetegségben igen jó, kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az emített szervek bántalmával rokon természetű gyomorhaj volt jelen.

**Dr. Poór Imre** egyetemi tanár: Gége-, tüdő-, gyomor- és vizezőszervek idült hurutját szintegy osztályra

Ez időszent Európa legelső s leglátogatottabb tündöttegek klimatikus gyógyintézete:  
**GÖRBERSDORF**  
a „Margit“-forrás gyógyhatásáról: — Sokoldalú legkedvezőbb eredmények alapján, melyeket en gyógyintézetemben a „Margit“-forrás gyógyvizét alkalmazásánál tapasztaltam, hivatta érem magamat ezen betegim által kelveesen fogyasztott — és jól tartt gyógyvizet a legürgösebben ajánlani.  
Görbersdorf, 1879. március 18-án.  
Dr. Römpler Tódor.

**„MARGIT“ borral használva a legogészségesebb ital!**

Kizárólagos **Édeskuty L.**  
cs. és kir. és szerb kir. udv. ásványvíz-szállító-társulat. Budapest, Erzsébet-tér 8. sz.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

**Dr. Müller főtörzsorvos**  
**befecskendezései és labdacsai**

legjobb és kipróbált szer a húgyvese-hólyag minden kifolyása ellen (katarus, fehér folyás) gyors és kitünő eredménnyel. Idült bajoknál is minden utkövetkezmény nélkül alkalmazható. Az 1. sz. ujonnan keletkezett bajoknál ára 1.60 frt. A 2. sz. régi és idült bajoknál alkalmazandó ára 2.50 frt, postai csomagolásért 25 kr. fizetendő.

**Üdülő szerek**  
dr. Müller főtörzsorvosól sok év óta kitünő eredménnyel használva idegbetegségek, melyek idegdugulások (ifjokori bñűök) stb. által keletkeztek és a zódámegedet éeérő egyengűesét és más elyengűlőseket stb. vonnak magok után. Különösen erősítő szerek elyengűlt férfi-erőnél bizonyult. Ára frt 3.10, postán 25 krral több csomagolásért. Egyedüli fő-készítési raktár St. Georgs-Apotheke, Bécs, V. Wimmergasse 33.

**Légen szárított természetes istálló-trágya**  
darabokban vagy zuzott állapotban  
**NEUMAN TESTVÉREK aradi ozégtől**

50%-nál több szerves anyaggal.

**Vegyi elemzés:**  
Víz . . . . . 8 %  
Szerves alkatrészek . . . . . 35 %  
Hamu . . . . . 57 %  
Vizben oldható vilsav . . . . . 1.28 %  
Összes vilsav (phosphorsav) mennyiség 3.16 %  
Szerves légyen (Organ. Stickstoffe) . . . 2.90 %  
Káli . . . . . 1.45 %  
Vilsavas (phosphorsavas) káli . . . . . 2.46 %

Ára: 100 métermázsánként 160 forint az aradi vasut-állomásra szállítva, zuzott állapotban 200 forint.

Kizárólagos képviselő Magyarországon, Horvátországon és Slavonia részére  
**Szavoszt Alphonsnál**  
V. ARANY JÁNOS-UTCZA II. BUDAPESTEN, V. ARANY JÁNOS-UTCZA 11.  
hol minden felvilágosítás készséggel megadatik.

Szerkesztő Széchényi-utca keré  
Hírc  
előzetési pénze  
valamint  
minden köz  
Bérmentetlen  
XVIII  
Bis  
(T.) B  
világában o  
mákat kell  
Becületben  
bukás próbál  
ha a Bismar  
magatartásá  
a pszichológi  
zésbe jönné  
egy házsárt  
magát össze  
bukott kanc  
ellentétbe á  
nünk kell  
beszél?  
Amit  
dott, amit a  
ségről mond  
áll azokkal  
mint kancz  
kormánytól  
követeli, a  
szabadelví  
mint kancz  
tesvé lett ö  
megvetett k  
megtadani,  
Amde ki me  
És valj  
és kicsinsé  
nös variáci  
kicsinyből n  
nyé lehet?  
vagy a rang  
csinálta Né  
szág csinálta  
körülmenyek  
cokt a néme  
avagy Bism  
nyek összej  
Igaz, h  
történelme e  
tollból és k  
mert vajjon,  
nök szem e  
A „Debrec  
Há  
— A leá  
Milyen  
számítani a f  
magaságát,  
bezzeg még  
mitani, hogy  
kezzenek jó  
fekszik ott az  
a matematik  
mindig mást  
nak olyan ud  
a bibor ajkák  
Hány éve  
Hát a felső r  
harmat-csókja  
től kérdezik,  
rág pártát? S  
nem! Szende  
élet tavaszán  
fényben uszó  
árujják az is  
gyait és korai  
bizonyítják az  
virág.  
S önök,  
hogy hány é  
hogy hamar  
tündéreggje,  
hány éves. Ne  
leány attól a  
lanság hamva  
eszköze: a tet  
ben, mondom  
viszik, testleg  
megy át.  
Az a rem  
val, pajzán ke